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201. In the following question, some part of the 

sentence may have errors. Find out which 

part of the sentence has an error and 

select the appropriate option. If a sentence 

is free from error, select 'No Error'. 

 I have give (1)/ you my (2)/ ring last 

week. (3)/ No error (4) 

 A 1     B. 2 

 C. 3     D. 4 

Ans. A 

202. In the following question, some part of the 

sentence may have errors. Find out which 

part of the sentence has an error and 

select the appropriate option. If a sentence 

is free from error, select 'No Error'. 

 He is merely the personification of ‘the 

good, the bad, and the ugly’ of (1)/ news 

channels or perhaps the manifestation in 

(2)/ television news at its best. (3)/ No 

error (4) 

 A. 1     B. 2 

 C. 3     D. 4 

Ans. B 

203. In the following question, the sentence 

given with blank to be filled in with an 

appropriate word. Select the correct 

alternative out of the four and indicate it 

by selecting the appropriate option. 

 The parting was painful for ______. 

 A.  two      B. second 

        B.  both    D. it 

Ans. B 

204. In the following question, the sentence 

given with blank to be filled in with an 

appropriate word. Select the correct 

alternative out of the four and indicate it 

by selecting the appropriate option. 

 The mind is a tool to achieve ______ levels 

of consciousness, wisdom and bliss. 

 A. higher   B. digaonal 

 C. vertical   D. horizontal 

Ans. A 

205. In the following question, out of the given 

four alternatives, select the one which best 

expresses the meaning of the given word. 

 Incessantly 

 A. Ceasing   B. Irregularly 

 C. Steadily   D. Unevenly 

Ans. C 

206. In the following question, out of the given 

four alternatives, select the one which best 

expresses the meaning of the given word. 

 Ruse 

 A. Rules    B. Fuel 

 C. Trick    D. Exchange 

Ans. C 

207. In the following question, out of the given 

four alternatives, select the one which is 

opposite in meaning of the given word. 

 Incorrigible 

 A. Hopeless   B. Incurable 

 C. Reformable  D. Loser 

Ans. C 

208. In the following question, out of the given 

four alternatives, select the one which is 

opposite in meaning of the given word. 

 Eventual 

 A. Future   B. Last 

 C. Over all   D. Initial 

Ans. D 

209. Rearrange the parts of the sentence in 

correct order. 

 Disadvantage of wired telephone 

 P : due to the line breakage 

 Q : connection is the loss 

 R : of connectivity during disasters 

 A. QRP    B. QPR 

 C. RQP    D. PQR 

Ans. B 

210. A sentence has been given in 

Active/Passive Voice. Out of the four given 

alternatives, select the one which best 

expresses the same sentence in 

Passive/Active Voice. 

 Tanya will bring the snake. 

 A. The snake will be bring by Tanya. 

 B. Tanya will be bringing the snake. 

 C. The snake will be brought by Tanya. 

 D. The snake brought by Tanya. 

Ans. C 

211. A sentence has been given in 

Direct/Indirect Speech. Out of the four 

given alternatives, select the one which 

best expresses the same sentence in 

Indirect/Direct Speech. 

 The beggar exclaimed, “will none of you 

help me?” 
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 A. The beggar asked to help him. 

 B. The beggar exclaimed whether none of 

them would help him. 

 C. The beggar exclaimed would none of 

them helped him. 

 D. The beggar exclaimed whether they 

would help him. 

Ans. B 

212. In the following question, a word has been 

written in four different ways out of which 

only one is correctly spelt. Select the 

correctly spelt word. 

 A. Expernce   B. Experience 

 C. Expeireince  D. Expereince 

Ans. B 

213. In the following passage, some of the 

words have been left out. Read the 

passage carefully and select the correct 

answer for the given blank out of the four 

alternatives. 

 We get sleepy and wake up, become 

hungry and thirsty at certain hours, 

___________ force of habit. We form the 

habit of liking a certain chair, or nook, or 

corner, or path, or desk, and __________ 

seek this to the exclusion of all others. We 

______________ use a particular pitch of 

voice and type of enunciation in speaking, 

and this becomes one of our characteristic 

marks; or we _________ the habit of using 

barbarisms or solecisms of language in 

__________, and these cling to us and 

become an inseparable part of us later in 

life. 

 at certain hours, ____________ force of 

habit. 

 A. tough    B. thought 

 C. though   D. through 

Ans. D 

214. In the following passage, some of the 

words have been left out. Read the 

passage carefully and select the correct 

answer for the given blank out of the four 

alternatives. 

 We get sleepy and wake up, become 

hungry and thirsty at certain hours, 

____________ force of habit. We form the 

habit of liking a certain chair, or nook, or 

corner, or path, or desk, and __________ 

seek this to the exclusion of all others. We 

______________ use a particular pitch of 

voice and type of enunciation in speaking, 

and this becomes one of our characteristic 

marks; or we _________ the habit of using 

barbarisms or solecisms of language in 

__________, and these cling to us and 

become an inseparable part of us later in 

life. 

 desk, and __________ seek this to the 

exclusion 

 A. than    B. there 

 C. then    D. that 

Ans. C 

215. In the following passage, some of the 

words have been left out. Read the 

passage carefully and select the correct 

answer for the given blank out of the four 

alternatives. 

 We get sleepy and wake up, become 

hungry and thirsty at certain hours, 

____________ force of habit. We form the 

habit of liking a certain chair, or nook, or 

corner, or path, or desk, and __________ 

seek this to the exclusion of all others. We 

______________ use a particular pitch of 

voice and type of enunciation in speaking, 

and this becomes one of our characteristic 

marks; or we _________ the habit of using 

barbarisms or solecisms of language in 

__________, and these cling to us and 

become an inseparable part of us later in 

life. 

 We ____________ use a particular pitch of 

voice 

 A. habit    B. habits 

 C. habitual   D. habitually 

Ans. D 

216. In the following passage, some of the 

words have been left out. Read the 

passage carefully and select the correct 

answer for the given blank out of the four 

alternatives. 

 We get sleepy and wake up, become 

hungry and thirsty at certain hours, 

____________ force of habit. We form the 

habit of liking a certain chair, or nook, or 

corner, or path, or desk, and __________ 

seek this to the exclusion of all others. We 

______________ use a particular pitch of 

voice and type of enunciation in speaking, 
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and this becomes one of our characteristic 

marks; or we _________ the habit of using 

barbarisms or solecisms of language in 

__________, and these cling to us and 

become an inseparable part of us later in 

life. 

 marks; or we _________ the habit of using 

 A. from    B. form 

 C. for    D. of 

Ans. B 

217. In the following passage, some of the 

words have been left out. Read the 

passage carefully and select the correct 

answer for the given blank out of the four 

alternatives. 

 We get sleepy and wake up, become 

hungry and thirsty at certain hours, 

____________ force of habit. We form the 

habit of liking a certain chair, or nook, or 

corner, or path, or desk, and __________ 

seek this to the exclusion of all others. We 

______________ use a particular pitch of 

voice and type of enunciation in speaking, 

and this becomes one of our characteristic 

marks; or we _________ the habit of using 

barbarisms or solecisms of language in 

__________, and these cling to us and 

become an inseparable part of us later in 

life. 

 language in __________, and these cling 

 A. young   B. younger 

 C. youths   D. youth 

Ans. D 

218. In the following question, out of the four 

alternatives, select the alternative which 

best expresses the meaning of the 

idiom/phrase. 

 By courtesy of 

 A. Be very polite. 

 B. Do a philanthropic act forcefully. 

 C. Be brave and face risks for the team. 

 D. Given or allowed by. 

Ans. D 

219. In the following question, out of the four 

alternatives, select the alternative which 

best expresses the meaning of the 

idiom/phrase. 

 In the same boat 

 A. When the option that you have is 

equally bad as the situation you are in. 

 B. Life like the river throws the same 

challenges for all boats. 

 C. Be in the same difficult circumstances 

as others. 

 D. Big and small boats suffer the same 

fate in a storm. 

Ans. C 

220. In the following question, out of the  

four alternatives, select the alternative 

which is the best substitute of the 

words/sentence. 

 Critical explanation or interpretation of a 

text, especially of scripture 

 A. Oblivion   B. Nascence 

 C. Exegesis   D. Naivete 

Ans. C 

221. In the following question, out of the four 

alternatives, select the alternative which  

is the best substitute of the words/ 

sentence. 

 Destruction or slaughter on a mass scale 

 A. Enshrine   B. Cenotaph 

 C. Opulent   D. Holocaust 

Ans. D 

222. In the following question, out of the four 

alternatives, select the alternative which 

will improve the bracketed part of the 

sentence. In case no improvement is 

needed, select "no improvement". 

 That year too, ‘Photographers’ (was listed) 

separately in the Trade List of The Madras 

Almanac. 

 A. is listed   B. were listing 

 C. were listed  D. no improvement 

Ans. C 

223. In the following question, out of the four 

alternatives, select the alternative which 

will improve the bracketed part of the 

sentence. In case no improvement is 

needed, select "no improvement". 

 But we expect them (to performs) better 

than all others. 

 A. to performing  B. perform 

 C. to perform  D. no improvement 

Ans. C 

224. The question below consists of a set of 

labelled sentences. Out of the four options 
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given, select the most logical order of the 

sentences to form a coherent paragraph. 

 Next to the Punjabi 

 A-clad in beautiful sarees 

 B-family was a group from Chennai in 

 C-which all the women were 

 A. BAC    B. ACB 

 C. BCA    D. ABC 

Ans. C 

225. In the following question, four words are 

given out of which one word is correctly 

spelt. Select the correctly spelt word. 

 A. meritocratic  B. meritocratik 

 C. meritocretik  D. meritocratic 

Ans. D 

226. निम्िलिखित प्रश्ि में दिए गए विकल्पों में से 
संबंधित शब्ि युग्म को चुनिए | 

 टाई : गिदि : : ? : ? 

 A. टोपी : लसर  B. जूत े: मोज़े 
 C. फीत े: कपास  D. कमीज : पैर  
Ans. A 

227. निम्िलिखित प्रश्ि में दिए गए विकल्पों में से 
संबंधित संख्या युग्म को चुनिए | 

 15 : 22 : : 19 : ? 

 A. 24    B. 20 

 C. 26    D. 22 

Ans. C 

228. निम्िलिखित प्रश्ि में दिए गए विकल्पों में से 
संबंधित अक्षर युग्म को चुनिए | 

 BCE : IJL : : CDF : ? 

 A. KLN    B. JKM 

 C. JLN    D. KMN 

Ans. B 

229. निम्िलिखित प्रश्ि में दिए गए विकल्पों में से 
विषम शब्ि युग्म को चुनिए | 

 A. िाि – रूकिा  B. हरा – जािा  
 C. गुिाबी – िाि  D. पीिा – प्रतीक्षा  
Ans. C 

230. िीच े दिए गए प्रश्ि में, चार संख्या युग्म दिए 
गए हैं | (–) के बायीं ओर िी संख्या (–) के िायीं 

ओर िी गई संख्या से तकद /नियम से संबंधित  
है | तीि उसी एक तकद /नियम के आिार पर 
समाि हैं | दिए गए विकल्पों में से लिन्ि को 
चुनिए | 

 A. 19 – 57   B. 13 – 39 

 C. 23 – 69   D. 17 – 53 

Ans. D 

231. निम्िलिखित प्रश्ि में दिए गए विकल्पों में से 
विषम अक्षर/अक्षरों को चुनिए | 

 A. RSUW   B. CDFI 

 C. KLNQ    D. STVY 

Ans. A 

232. निम्िलिखित शब्िों को शब्िकोश में आिे िािे 
क्रम के अिुसार लििें | 

 1.  Philosopher 

 2.  Pharmacy 

 3.  Piercing 

 4.  Salesman 

 5.  Saleswoman 

 A. 21345   B. 53214 

 C. 34215   D. 24513 

Ans. A 

233. निम्िलिखित प्रश्ि में दिए गए विकल्पों में से 
िुप्त अंक ज्ञात कीजजए | 

 14, 17, 21, 24, 28, 31, ? 

 A. 32    B. 33 

 C. 35    D. 34 

Ans. C 

234. एक अिुक्रम दिया गया है, जजसमें से एक पि 
िुप्त है | दिए गए विकल्पों में से िह सही 
विकल्प चुनिए, जो अिुक्रम को पूरा करे | 

 H, K, N, ?, T, W, ? 

 A. R, Y    B. Q, Z 

 C. R, Z    D. S, X 

Ans. B 

235. छह बैटररयों को एक के ऊपर एक रिा गया हैं | 
जम्बो, वपक के ठीक ऊपर है | िाल्ट, टैंक तथा 
वपगं के मध्य है | लिफ्ट, जम्बो तथा टैंक के 
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मध्य है | कौि सी बैटरी िीच ेसे िसूरे स्थाि पर 
है? 

 A. वपक    B. टैंक  
 C. िोल्ट    D. जम्बो  
Ans. D 

236. दिए गए विकल्पों में से िह शब्ि चुनिए जो दिए 
गए शब्ि के अक्षरों का प्रयोग करके िहीं बिाया 
जा सकता है | 

 Grandmother 

 A. Read    B. Other 

 C. Author   D. Reed 

Ans. C 

237. एक विलशष्ट कोड िाषा में, “MAGNET” को 
“WHQJDP” लििा जाता है | इस कोड िाषा में 
“FRAUDS” को ककस प्रकार लििा जाएगा? 

 A. FXRVMK   B. VGXDUI 

 C. XDUIGT   D. TMKRDU 

Ans. B 

238. ककसी निजश्चत कोड िाषा में, '÷', '+' को 
प्रिलशदत करता है, '-', 'x' को प्रिलशदत करता है, 
'+', '÷' को  प्रिलशदत करता है और 'x', '-' को 
प्रिलशदत करता है | निम्िलिखित प्रश्ि का उत्तर 
ज्ञात करें | 

 18 + 2 x 30 ÷ 6 - 4 = ? 

 A. 46    B. 3 

 C. 36    D. 7 

Ans. B 

239. निम्िलिखित समीकरण गित है | इस समीकरण 
को सही करिे के लिए ककि िो धचन्हों को आपस 
में अििा-बििी करिा चादहए? 

 30 ÷ 2 - 10 x 6 + 5 = 35 

 A. + और ÷   B. - और + 

 C. ÷ और x   D. + और x 

Ans. D 

240. यदि 3#5 = -20, 1#4 = -30 और 6#5 = 10, 
तो 4#9 = ? का माि ज्ञात करें | 

 A. 70    B. -60 

 C. -50    D. -70 

Ans. C 

241. निम्िलिखित में से कौि सा पि सी गयी सूची 
के क्रम के अिुसार है? 

 ZYXYXYXY, ZWXYXYXY, ZWZYXYXY, 

ZWZWXYXY, ZWZWZYXY, __________. 

 A. XYXYXY XY  B. ZYXYXYXY 

 C. ZWZWZWXY  D. ZWXYXYXY 

Ans. C 

242. एक पोस्टमैि अपिे डाकघर से साईककि पर 
निकिता है | िह साईककि से िक्षक्षण की तरफ 
7 कक.मी. जाता है, कफर पजश्चम की तरफ मुड़ता 
है और आगे 5 कक.मी. जाता है, कफर उत्तर की 
तरफ मुड़ता है और आगे 6 कक.मी. साईककि 
चिाता है, कफर िह अपिे िादहिे तरफ मुड़ता है 
और साईककि से आगे 5 कक.मी. जाता है | अपिे 
डाकघर के सन्ििद में िह अब कहााँ हैं? 

 A. 1 कक.मी. उत्तर  B. 2 कक.मी. उत्तर  
 C. 1 कक.मी. िक्षक्षण D. 2 कक.मी. िक्षक्षण  
Ans. C 

243. प्रश्ि के िो कथि दिये गये हैं जजसके आगे िो 
निष्कषद I और II निकािे गये हैं | आपको 
माििा है कक िोिों कथि सत्य है चाहे िह 
सामान्यत: ज्ञात तथ्यों से लिन्ि प्रतीत होत ेहों | 
आपको निणदय करिा है की दिए गए निष्कषों में 
से कौि-सा/कौि-से निजश्चत रूप से कथि द्िारा 
सही निकािा जा सकता है/सकत े हैं, यदि कोई 
हो | 

 कथि I: सिी आिू धचप्स होत ेहैं  
 कथि II: सिी फ्रें च फ्राइज आिू होत ेहैं  
 निष्कषद I: कोई िी धचप्स फ्रें च फ्राइज िहीं होत े 

 निष्कषद II: कुछ फ्रें च फ्राइज धचप्स होत ेहैं  

 A. केिि निष्कषद I सही है  
 B. केिि निष्कषद II सही है  
 C. िोिों निष्कषद I और II सही है  



 
7 

 

 D. िा तो निष्कषद I सही है िा ही निष्कषद II  
Ans. B 

244. निम्िलिखित आकृनत में, आयत ररपोटदर को 
प्रिलशदत करता है, ितृ्त गीतकारों को प्रिलशदत 
करता है, त्रििुज पॉटरस को प्रिलशदत करता है 
और िगद यूरोवपयों को प्रिलशदत करता है | अक्षरों 
का कौि सा समूह उि यूरोवपयों को प्रिलशदत 
करता है जो पॉटरस िहीं है? 

  

 A. FC    B. GB 

 C. AD    D. DE 

Ans. B 

245. एक अिुक्रम दिया गया है, जजसमें से एक पि 
िुप्त है | दिए गए विकल्पों में से िह सही 
विकल्प चुनिए, जो अिुक्रम को पूरा करे | 

 API, CRK, ETM, ?, IXQ 

 A. HUP    B. GVO 

 C. IVP    D. IUO 

Ans. B 

246. निम्िलिखित प्रश्ि में दिए गए विकल्पों में से 
िुप्त अंक ज्ञात कीजजए | 

 108, 104, 100, 96, 92, ? 

 A. 88    B. 8  

 C. 90    D. 86 

Ans. A 

247. िीच े दिए गए प्रश्ि में, तीि संख्याओं के चार 
समूह दिये गए हैं | प्रत्येक समूह में िसूरी तथा 
तीसरा संख्या पहिी संख्या से ककसी एक 
तकद /नियम से सम्बंधित है | तीि उसी एक 
तकद /नियम के आिार पर समाि है | दिए गए 
विकल्पों में से लिन्ि को चुनिए | 

 A. (14, 29, 43)  B. (15, 31, 46) 

 C. (18, 37, 52)  D. (13, 27, 40) 

Ans. C 

248. यदि एक िपदण को MN रेिा पर रिा जाए तो 
िी गयी उत्तर आकृनतयों में से कौि-सी आकृनत 
प्रश्ि आकृनत का सही प्रनतत्रबम्ब होगी? 

  

 A.   B.  

 C.   D.  

Ans. D 

249. निम्िलिखित उत्तर आकृनत में से कौि सा घि 
दिए गए प्रश्ि आकृनत में से िुिे घि से बिाया 
िहीं जा सकता? 

  

 A.   B.  

 C.   D.  

Ans. C 

250. एक शब्ि केिि एक संख्या-समूह द्िारा िशादया 
गया है, जैसा कक विकल्पों में से ककसी एक में 
दिया गया है | विकल्पों में दिए गए संख्या-समूह 
अक्षरों के िो िगों द्िारा िशादए गए हैं, जैसा कक 
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दिए गए िो आव्युहों में है | आव्यूह-I के स्तम्ि 
और पंजतत की संख्या 0 से 4 है आव्यूह-II की 5 

से 9 इि आव्युहों से एक अक्षर को पहिे उसकी 
पंजतत और बाि में स्तम्ि संख्या द्िारा िशादया 
जा सकता है | उिाहरण के लिए ‘B’ को 13, 41 

आदि द्िारा िशादया जा सकता है तथा ‘R’ को 
58, 59 आदि द्िारा िशादया जा सकता है | इसी 
तरह से आपको प्रश्ि में दिए शब्ि “SWAM” के 
लिए समूह को पहचाििा है | 

  

 A. 14,75,40,98  B. 86,97,32,12 

 C. 31,96,11,77  D. 24,65,13,95 

Ans. B 

251. अलिव्यजतत 550 651 662

7

  का शेष ज्ञात करें  

 A. 5     B. 4 

 C. 0     D. 3 

Ans. C 

252. सरि कीजजये ( )
3

11.998 ?=   

 A. 1727.136   B. 1331.136 

 C. 1685.136   D. 1700.136 

Ans. A 

253. 

4
4

4

6

3

 
 
 
 

का माि ज्ञात करें | 

 A. 1     B. 2 

 C. 3     D. 4 

Ans. B 

254. ( )
1

1
b

a
−

+  का माि ज्ञात करें जब 343ba =   
है | 

 A. 9     B. 64 

 C. 125    D. 216 

Ans. B 

255. िो त्रििुज ABC और DEF में िुजा AB = DE और 
BC = EF है | निम्ि में से कौि सा विकल्प 

सही है | जजसके पररणामस्िरूप ABC DEF  

होगा? 

 A. ACB EDF =    B. BAC EDF =    

 C. ACB DFE =   D. ABC DEF =    

Ans. D 

256. त्रििुज ABC और DEF एक-िसूरे के समाि है | A 

और E कोण क्रमश: 67 और 83 डडग्री है | कोण 
C का माि तया है? 

 A. 20°    B. 30° 

 C. 40°    D. 50° 

Ans. B 

257. यदि R = 97 तथा S = 155.2 है, तो S, R से 
ककतिा प्रनतशत अधिक है? 

 A. 60    B. 37.5 

 C. 58.2    D. 48 

Ans. A 

258. िो संख्याओं का अिुपात 5 : 6 है | यदि उिका 
गुणिफि 1470 है, तो िोिों संख्याओं का योग 
तया है? 

 A. 210    B. 77 

 C. 132    D. 98 

Ans. B 

259. U 45000 रु नििेश करके एक व्यापार शुरू करता 
है तथा एक िषद पश्चात V, 33000 रु की रालश 
के साथ उससे जुड़ जाता है | व्यापार के प्रारंि 
होिे के िो िषद पश्चात उन्हें 16400 रु का िाि 
प्राप्त हुआ | िाि में U का दहस्सा (रु में) तया 
होगा? 

 A. 11200   B. 9600 

 C. 10000   D. 12000 

Ans. D 

260. एक पुरुष 300 रु प्रनत की िर से 7 कमीज, 450 

रु प्रनत की िर से 2 पतिूि तथा 500 रू प्रनत 
की िर से 1 जोड़ी जूता िरीिता है | प्रनत िस्तु 
औसत व्यय (रु में) तया है? 

 A. 210    B. 250 

 C. 320    D. 350 

Ans. D 
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261. एक निजश्चत रालश पर 11% की िावषदक िर से 2 

िषों का चक्रिदृ्धि ब्याज 1160.5 रु है | समाि 
रालश पर समाि ब्याज िर से 2 िषों का सािारण 
ब्याज (रु में) तया होगा? 

 A. 9000    B. 1000 

 C. 1100    D. 1050 

Ans. C 

262. िो कमीज 400 रु प्रनत की िर से िरीिी गई है | 
िकुाििार पहिी को 150% के िाि पर तथा 
िसूरी को 150% की हानि पर बेचता है | पुरे 
िेििेि में कुछ िाि अथिा हानि तया होगी? 

 A. 50 रु की हानि  
 B. कोई िाि/हानि िहीं  

 C. 25 रु का िाि  
 D. 150 रु की हानि  
Ans. B 

263. िीपक अपिी मेज के मूल्य को क्रय मूल्य से 
60% अधिक अंककत करता है | िह उस पर कुछ 
छूट िेता है तथा 15.2% का िाि कमाता है | 
छूट प्रनतशत तया है? 

 A. 36.4    B. 28 

 C. 44.8    D. 38.9 

Ans. B 

264. 3 3729 441 343+ −  का माि तया है? 

 A. 48    B. 23 

 C. 7     D. 41 

Ans. B 

265. प्रिेश, दििेश से तीि गुिा कायदकुशि है | प्रिेश 
एक पुस्तक को पूरा करिे में दििेश से 20 दिि 
कम िेता है | यदि िोिों लमिकर कायद करत ेहैं, 
तो पुस्तक ककतिे दिि में पूरी हो जाएगी? 

 A. 7.5    B. 8 

 C. 10    D. 6.5 

Ans. A 

266. यदि शंुिागी 2 कक.मी./घंटा की गनत से चिती है 
तो िह अपिे वििािय 5/2 लमिट की िेरी से 

पहुाँचती है, परंतु यदि िह 2.5 कक.मी./घंटा की 
गनत से चिती है, तो िह नििादररत समय से 5 

लमिट पहिे पहुाँच जाती है | उसके घर से उसके 
वििािय की िरूी (कक.मी. में) तया है? 

 A. 1.025    B. 1.125 

 C. 1.25    D. 1.5 

Ans. C 

267. यह पाई चाटद एक ऑििाइि सिेक्षण के 
पररणाम िशादता है जजसमें िोगों को उिके 
पसंिीिा यािा गंतव्य के बारे में पूछा गया था | 
इस आरेि का अध्ययि करें और निम्िलिखित 
प्रश्िों के उत्तर िें | 

  

 ककये गये सिेक्षण में अधिकांश िोगों का पसंिीिा 
गंतव्य स्थाि कौि सा है? 

 A. हांगकांग   B. मॉररशस  
 C. लसगंापुर   D. गोिा  
Ans. D 

268. यह पाई चाटद एक ऑििाइि सिेक्षण के 
पररणाम िशादता है जजसमें िोगों को उिके 
पसंिीिा यािा गंतव्य के बारे में पूछा गया था | 
इस आरेि का अध्ययि करें और निम्िलिखित 
प्रश्िों के उत्तर िें | 
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 सिेक्षण में प्रनतकक्रया िेिे िािे िोगों की कुि 
संख्या तया है? 

 A. 2150    B. 2400 

 C. 2250    D. 2100 

Ans. C 

269. यह पाई चाटद एक ऑििाइि सिेक्षण के 
पररणाम िशादता है जजसमें िोगों को उिके 
पसंिीिा यािा गंतव्य के बारे में पूछा गया था | 
इस आरेि का अध्ययि करें और निम्िलिखित 
प्रश्िों के उत्तर िें | 

  

 जजिकी पसंिीिा यािा गंतव्य हिाई है िोगों की 
संख्या का प्रनतनिधित्ि करिे िािे क्षेि के कें द्रीय 
कोण का माप _________ डडग्री है | 

 A. 10    B. 12 

 C. 15    D. 8 

Ans. D 

270. यह पाई चाटद एक ऑििाइि सिेक्षण के 
पररणाम िशादता है जजसमें िोगों को उिके 
पसंिीिा यािा गंतव्य के बारे में पूछा गया था | 

इस आरेि का अध्ययि करें और निम्िलिखित 
प्रश्िों के उत्तर िें | 

  

 जजि उत्तरिाताओं का कहिा है कक उिका 
पसंिीिा यािा गंतव्य है और जजिका पसंिीिा 
यािा गंतव्य हांगकांग है, िे कुि उत्तरिाताओं का 
ककतिा प्रनतशत गदठत करत ेहैं? 

 A. 25%    B. 33.33% 

 C. 30%    D. 40% 

Ans. D 

271. एक आयत के विकणद की िंबाई और उसकी 
चौड़ाई क्रमश: 26 सें.मी. और 10 सें.मी. है | 
इसकी पररमाप (सें.मी में) ज्ञात करें | 

 A. 68    B. 136 

 C. 43    D. 86 

Ans. A 

272. यदि एक नियलमत बहुिुज के आंतररक कोणों का 
योग 1260o है तो उसमें ककतिी िुजाएाँ हैं? 

 A. 10    B. 12 

 C. 15    D. 9 

Ans. D 

273. 42 सें.मी. व्यास और 14 सें.मी. ऊाँ चाई िािे एक 
िम्ब ितृ्तीय बेिि का आयति (घि सें.मी. में) 
ज्ञात करें | 

 A. 19404   B. 18018 

 C. 17321   D. 16729 

Ans. A 

274. ΔABC में B पर समकोण है | यदि m∠A = 30° 
तो (sinC + 1/3) का माि ज्ञात करें | 

  A. 4/3    B. (√3 +1)/2 
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 C. (√3+2)/√3  D. (3√3+2)/6 

Ans. D 

275. ΔDEF में E पर समकोण है | यदि cosD = 

5/13, तो tanF का माि तया है? 

 A. 5/13    B. 5/12 

 C. 13/5    D. 13/12 

Ans. B 

276. चक्रीय बेरोजगारी का तया अथद है? 

 A. व्यापार चक्र में मंिी के िौराि बेरोजगारी  
 B. प्रच्छिि बेरोजगारी  
 C. मौसमी बेरोजगारी 
 D. स्िैजच्छक बेरोजगारी 
Ans. A 

277. ककस पंचिषीय योजिा के िौराि िाबाडद की 
स्थापिा हुई थी? 

 A. पांचिां    B. छठा  
 C. तीसरा    D. िौिााँ  
Ans. B 

278. धचिकिा की मुगि शैिी निम्िलिखित में से 
ककस शासक के समय में शुरू हुई? 

 A. बाबर    B. हुमायूाँ  
 C. अकबर    D. जहााँगीर  
Ans. B 

279. नतिकदठया प्रथा का संबंि निम्ि में से ककस क्षेि 
से है? 

 A. चंपारण   B. िेड़ा  
 C. बारडोिी   D. िरिंगा  
Ans. A 

280. निम्िलिखित में से कौि-सा युग्म सुमेलित िहीं 
है? 

 A. शान्त ज्िािामुिी : डमेिंि  
 B. जाग्रत ज्िािामुिी – स्रोम्बोिी  
 C. प्रसुप्त ज्िािामुिी – क्राकाटाओ  
 D. निजष्क्रय ज्िािामुिी – एटिा  
Ans. D 

281. उत्तर – पजश्चम िारत में जस्थत पिदत है : 
__________ | 

 A. अराििी   B. विध्याचि  
 C. दहन्िकुुश   D. सतपुड़ा  
Ans. A 

282. पंडडत जसराज िे निम्िलिखित में से ककस क्षेि 
में अपिी प्रनतष्ठा स्थावपत की है? 

 A. सादहत्य िेिि   B. िाघ िािि  
 C. शास्िीय गायि  D. शास्िीय ितृ्य  
Ans. C 

283. निम्िलिखित में से कौि परुुषों और मदहिाओं 
का समाि िेति िेिे िािा विश्ि का पहिा िेश 
बि गया है? 

 A. आइसिैंड   B. डिेमाकद   
 C. स्िीडि    D. रूस  
Ans. A 

284. ककसी बॉिीिुड अलििेता को जििरी 2018 में 
विश्ि आधथदक मंच पर 24िें कक्रस्टि अिाडद से 
सम्मानित ककया गया? 

 A. शाहरुख़ िाि   B. आलमर िाि  
 C. सिमाि िाि   D. सैफ अिी िाि  
Ans. A 

285. बांग्िािेश का राष्रीय ध्िज _________ द्िारा 
डडज़ाइि ककया गया था | 

 A. िंििाि बोस  
 B. काजी िजरुि इस्िाम  
 C. कामरुि हसि  
 D. जजयाउर रहमाि  
Ans. C 

286. निम्िलिखित में से कौि सा एक न्यूजतििोि 
िहीं है? 

 A. प्रोटोि  
 B. इिेतराि  
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 C. न्यूरॉि 

 D. कोई विकल्प सही िही है | 
Ans. B 

287. बेककंग सोडा का प्रयोग _______ में होता है | 
 I.  बेककंग पाउडर बिािे  
 II.  सोडा अम्ि अधग्रशामक  
 III. पेट में अम्ि की अधथकता को उिासीि 

करिे  
 A. केिि I तथा II 
 B. केिि I तथा III 
 C. केिि II तथा III 
 D. I, II तथा III सिी  
Ans. D 

288. िोकसिा का सिस्य बििे के लिए ककसी व्यजतत 
की न्यूितम योग्यता तया होिी चादहए? 

 I.  िह िारतीय िागररक होिा चादहए | 
 II.  िह कम से कम 25 िषद की आयु का होिा 

चादहए | 
 III. िह केन्द्रीय सरकार के अंतगदत ककसी 

िािवित पि पर होिा चादहए | 
 A. I तथा II िोिों  
 B. I तथा III िोिों  
 C. II तथा III िोिों  
 D. I, II तथा III सिी  
Ans. A 

289. िारतीय संसिीय प्रणािी, सबसे बड़ी विपक्षी पाटी 
के िीडर जजसके पास सिि की कुि संख्या की 
________ सीटों से कम िहीं है, उस सिि के 
विपक्षी िि का िीडर मािा जाता है | 

 A. 1/10 िीं    B. 1/9 िी ं 
 C. 1/8 िीं    D. 1/7 िीं  
Ans. A 

290. अिरोधििी पेशी द्िारा अमाशय में तया नियंत्रित 
ककया जाता है? 

 A. अमाशय से िोजि का निकास  
 B. अमाशय में िोजि का प्रिेश  
 C. अमाशय में िोजि का लमश्रण  
 D. िहृद्रांत से िोजि का निकास  
Ans. D 

291. जीिो का _________ उिके विकास के संबंिो 
का प्रनतत्रबबं है | 

 A. अलििक्षण   B. अिुकूिि 

 C. द्रशंत     D. िगीकरण  
Ans. D 

292. राष्रीय कौशि विकास निगम (एिएसडीसी) तथा 
________ मोबाइि ऐप विकास प्रलशक्षण िेिे 
के लिए ‘एंड्राइड जस्कि डिेिपमेंट प्रोग्राम’ 
िोकावपदत करिे की योजिा बिा रहे हैं | 

 A. माइक्रोसॉफ्ट  B. गूगि  
 C. अमेज़ि   D. इिफ़ोलसस  
Ans. B 

293. सोयाबीि तिे को ग्राकफि में बबिििे के लिए 
ऑस्रेलियाई िैज्ञानिकों द्िारा विकलसत 
प्रौघोधगकी का िाम तया है? 

 A. गे्रप    B. ग्राफिि  
 C. ग्राफसोए   D. ग्राफएयर  
Ans. D 

294. अगस्त 2017 में, कसीिे ‘एस एंड पी बीएसई 
िारत-22 सूचकांक’ िोकावपदत ककया? 

 A. एलशया सूचकांक  
 B. यूरोप सूचकांक 

 C. ऑस्रेलिया सूचकांक 

 D. अफ्रीका सूचकांक 

Ans. A 
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295. 3 जििरी 2018 को, िोकसिा िे प्राचीि स्मारक 
तथा पुरातत्त्ि स्थि तथा अिशेष (संशोिि) 
वििेयक, 2017 को पाररत ककया जो ________ 
संशोधित करता है | 

 A. प्राचीि स्मारक तथा पुरातत्ि स्थि एिं 
अिशेष (एएमएएसआर) अधिनियम, 1958 

 B. प्राचीि स्मारक तथा पुरातत्ि स्थि एिं 
अिशेष (एएमएएसआर) अधिनियम, 1978 

 C. प्राचीि स्मारक तथा पुरातत्ि स्थि एिं 
अिशेष (एएमएएसआर) अधिनियम, 1988 

 D. प्राचीि स्मारक तथा पुरातत्ि स्थि एिं 
अिशेष (एएमएएसआर) अधिनियम, 1996 

Ans. A 

296. 10 ककिोग्राम द्रव्यमाि िािी िस्तु की गनतज 
ऊजाद (जूि में) ज्ञात करें जजसका िेग 5 

मीटर/सेकंड है | 
 A. 25    B. 125 

 C. 62.5    D. 50 

Ans. B 

297. यदि पथृ्िी की सतह पर गुरुत्िीय त्िरण g है तो 
ऐसा ग्रह जजसका द्रव्यमाि पथृ्िी के द्रव्यमाि से 
िगुुिा तथा जजसकी त्रिज्या पथृ्िी की त्रिज्या के 
बराबर हो, पर गुरुत्िीय त्िरण _________ 
होगा | 

 A. 2g    B. g 

 C. g/2    D. 4g 

Ans. A 

298. ररतटर पैमािे पर, 6 पररमाण के ककसी िूकंप की 
वििाशी ऊजाद 4 पररमाण के िूकंप की तुििा में 
_________ गुिी अधिक होती है | 

 A. िस    B. सौ  
 C. पांच    D. हजार  
Ans. D 

299. निम्िलिखित में से कौि सा कथि सत्य है? 

 I. 2017 में गैरी कादहि िे प्रीलमयम िीग टीम 
चले्सी की कप्तािी की | 

 II. 2017 में जॉडदि हेंडरसि िे प्रीलमयर िीग 
टीम लििरपुि की कप्तािी की | 

 III. किाडा िे 2017 एआईबीए िल्डद बॉजतसंग 
चैंवपयिलशप की मेजबािी की | 

 A. केिि B   B. A और B िोिों  
 C. B और C िोिों  D. इिमें से कोई िहीं   
Ans. B 

300. ________प्रमुि व्यापार निकाय है और िारत 
में आईटी-बीपीओ उघोग का चैंबर ऑफ़ कॉमसद | 

 A. एिआइसी  
 B. िैसकॉम  
 C. सूचिा प्रौगोधगकी वििाग  
 D. सती बैंक ऑफ़ इंडडया  
Ans. B 

  


